
Załącznik Nr 6 do protokołu Nr XXXIII/2022 

Sesji Rady Gminy Lichnowy 

Z dnia 03.02.2022 r. 

 

Uchwała Nr XXXIII/256/2022 

Rady Gminy Lichnowy 

Z dnia 3 lutego 2022 r.  

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika oraz pracowników Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Lichnowach 

 

 Na podstawie art. 18 ust.2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym ( t.j. Dz.U. z 2021 r., poz.1372 ze zm.) i art.229 pkt 3 w związku z art.237 § 1 i 3 

ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( t.j. Dz.U. z 2021 

r.,poz.735 ze zm.) Rada Gminy Lichnowy uchwala, co następuje: 

§ 1. 

1. Rada Gminy Lichnowy, po rozpatrzeniu skargi Pani (….)  na działania Kierownika oraz 

pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lichnowach uznaje skargę za 

bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu do niniejszej uchwały. 

2. Poucza się o treści art.239 Kodeksu postepowania administracyjnego, który stanowi, 

iż w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i 

jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowi skargę bez 

wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może 

podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy, 

bez zawiadamiania skarżącego.  

 

§ 2. 

Zobowiązuje się Przewodniczącą Rady Gminy Lichnowy do poinformowania skarżącej  

o sposobie załatwienia skargi. 

 

§ 3. 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

 

 

 



Uzasadnienie 

do uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika oraz pracowników 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lichnowach 

 

 Dnia 12.01.2022 r. do Wójta Gminy Lichnowy wpłynęło pismo Pani (…) z prośbą  

o podjęcie interwencji i wyjaśnienie sprawy odmownej decyzji w przedmiocie przyznania 

świadczenia pielęgnacyjnego wydanej przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej  

w Lichnowach na rzecz wnoszącej pismo oraz podawania sprzecznych, bądź 

nieodpowiednich informacji przez pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Lichnowach, a także wyjaśnienia sprzeczności obecnie wydanej przez Ośrodek decyzji 

odmownej w przedmiocie świadczenia pielęgnacyjnego oraz wcześniej przyznanego przez 

ten sam Ośrodek specjalnego zasiłku opiekuńczego.  

 Wójt Gminy Lichnowy pismem z dnia 17.01.2022 r. nr SG.1510.3.2022 wezwał Panią 

(…) do usunięcia braków formalnych pisma z dnia 12.01.2022 r. poprzez wskazanie, czy 

wniesione pismo jest skargą na działalność Kierownika GOPS, czy pracowników tego 

Ośrodka, bądź skargą zarówno na Kierownika GOPS jak i pracowników Ośrodka.  

W odpowiedzi na wezwanie Pani (…) pismem z dnia 21.01.2022 r. wskazała , iż jej pismo  

z dnia 12.01.2022 r. jest zarówno skargą na działalność Kierownika GOPS jak i dwóch 

pracowników Ośrodka wymienionych w uzupełnieniu skargi z imienia i nazwiska. Wskazała 

ponadto dokładne zarzuty, które ma względem Kierownika i pracowników GOPS Lichnowy. 

 Mając powyższe na uwadze, na podstawie art.243 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. 

Kodeks postępowania administracyjnego, Wójt Gminy Lichnowy pismem z dnia 21.01.2022 r. 

przekazał według właściwości Radzie Gminy Lichnowy pismo z dnia 12.01.2022 r. Pani (…) 

stanowiące skargę na działalność Kierownika i pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Lichnowach. Przewodnicząca Rady Gminy Lichnowy przekazała skargę do 

rozpatrzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Lichnowy.  

 W związku z powyższym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu  

1 lutego 2022 r.  przeanalizowała treść przedmiotowej skargi, a następnie zapoznała się  

z wyjaśnieniami Kierownika i pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Lichnowach zawartych w piśmie nr GOPS.520.1.SR.2022 z dnia 28.01.2022r., a także 

wysłuchała dodatkowo wyjaśnień złożonych na posiedzeniu przez w/w osoby.  

 W konsekwencji Komisja dokonała oceny zasadności skargi uznając, iż w świetle 

analizy skargi i wyjaśnień przedstawionych przez Kierownika oraz pracowników GOPS 

Lichnowy, zarzuty zawarte w skardze nie dają podstawy, aby uznać ją za zasadną.  Wydanie 

przez Kierownika GOPS, po przeprowadzeniu przez pracowników Ośrodka postępowania, 

decyzji odmownej w sprawie świadczenia pielęgnacyjnego samo w sobie nie jest podstawą 

do uznania skargi za zasadną. Postępowanie administracyjne jest dwuinstancyjne.  

Z wyjaśnień złożonych przez Kierownika GOPS i z treści samej skargi wynika, że 

postępowanie będzie się toczyć w drugiej instancji na skutek wniesienia przez skarżącą  
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odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku, które zbada podstawy 

merytoryczne wydanej decyzji oraz wszelkie opisane  w niej okoliczności faktyczne i prawne, 

a także uwzględni przy wydawaniu własnej decyzji wnioski strony odwołującej się.  Rada 

Gminy Lichnowy nie jest organem właściwym do merytorycznego orzekania, czy dane 

świadczenie określonej osobie przysługuje, czy też nie.  

 Odnosząc się do zarzutu skarżącej w zakresie braku informacji o wydaniu pierwszej 

decyzji negatywnej z dnia 11.05.2021 r. w sprawie świadczenia pielęgnacyjnego, Komisja 

ustaliła, iż jest to zarzut bezpodstawny. Przesyłka zawierająca wskazaną decyzję została 

nadana za pośrednictwem Poczty Polskiej na adres skarżącej i została zwrócona jako 

awizowana z dopiskiem „ nie podjęto w terminie”. Ośrodek jest w posiadaniu zwróconej 

przesyłki. Zgodnie z prawem taką przesyłkę należy traktować jako doręczoną. Nie jest winą 

Kierownika, czy pracowników GOPS, że adresat nie podjął w terminie awizowanej przesyłki. 

 Komisja nie dopatrzyła się również podstaw do uznania skargi za zasadną biorąc pod 

uwagę argumenty wnoszącej skargę w zakresie niewłaściwej postawy, sposobu zachowania 

się, czy też sposobu wypowiadania się Kierownika oraz pracowników Ośrodka prowadzących 

postępowanie. Jak wynika z treści skargi zarzuty skarżącej dotyczą głównie użytych przez 

Kierownika i pracowników GOPS w bezpośrednich rozmowach ze skarżącą sformułowań, 

które zostały przez skarżącą odebrane jako wydawanie w jej sprawie decyzji jeszcze przed 

zakończeniem postępowania. Z wyjaśnień Kierownika i pracowników GOPS w Lichnowach 

wynika, że ich intencją było tylko i wyłącznie wyjaśnienie lub poinformowanie skarżącej  

npostępowaniu w przypadku złożenia odwołania od decyzji Kierownika GOPS. Intencją 

pracowników GOPS nie było zniechęcanie skarżącej do ubiegania się o wskazane 

świadczenie, ale uzmysłowienie, iż uzyskanie takowego wymaga spełnienia określonych  

w przepisach prawa przesłanek.   

Wobec powyższego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jednogłośnie uznała skargę za 

bezzasadną.   

Rada Gminy Lichnowy, podzielając w pełni powyższe stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji, zdecydowała o podjęciu uchwały o uznaniu przedmiotowej skargi za bezzasadną. 

  

 


